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Анотація 

Вказано на актуальність впровадження теплонасосних технологій для енергоефективного 

екологічно чистого постачання теплової енергії житловим і комерційним будівлям, а також в мережі 

централізованого теплопостачання. Запропоновано експериментальний стенд для дослідження 

енергетичної ефективності теплового насоса типу «повітря-повітря». 
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Abstract 

The relevance of the implementation of heat pump technologies for energy efficient and 

environmentally clean supply of thermal energy to residential and commercial buildings, as well as in the 

network of centralized heat supply, is indicated. An experimental stand for researching the energy efficiency 

of an air-to-air heat pump is proposed. 
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Вступ 

 

Відомо, що спалювання викопного палива  супроводжується значними викидами оксидів азоту, 

сірки та вуглецю. Для забезпечення сталого розвитку існує потреба в значному скороченні викидів 

парникових газів в процесі виробництва теплової енергії [1-3]. Декарбонізація джерел теплопостачання 

будівель є основною метою переходу до низьковуглецевих енергетичних систем. Очікується, що в 

майбутньому теплові насоси відіграватимуть важливу роль у постачанні теплової енергії житловим, 

комерційним будівлям і мережам централізованого теплопостачання [4-6]. Системи теплопостачання 

з ґрунтовими тепловими насосами мають високі першопочаткові капітальні витрати [7]. Повітряні 

теплові насоси вимагають менших капітальних вкладень на придбання, порівняно ефективно 

використовують електроенергію, не завдають шкоди навколишньому середовищу за місцем їх 

встановлення, проте теплова потужність теплових насосів «повітря-повітря» зменшується зі 

зниженням температури і збільшенням вологості зовнішнього повітря [8-10].  

Мета роботи – запропонувати експериментальний стенд для дослідження енергетичної 

ефективності теплового насоса типу «повітря-повітря». 

 

Основна частина 

 

Об’єктом дослідження є тепловий насос типу «повітря-повітря» (рис. 1), який складається з 

таких складових: ротаційний компресор (поз. 2), конденсатор (поз. 3), випарник з вентилятором 

(поз. 1), терморозширювальний вентиль (поз. 4), чотириходовий клапан (поз. 5), термопари (поз. 6), 

манометри (поз. 7). Чотириходовий клапан реверсує напрям холодоагента для зміни конденсатора на 

випарник і навпаки що дає можливість охолоджувати повітря з приміщення влітку і нагрівати взимку.  

Принцип роботи установки наступний: теплова енергія відбирається від зовнішнього повітря, 

проходить певні перетворення і передається внутрішньому повітрю. Холодоагент R410A кипить у 

випарнику (поз. 1), забирає низькопотенційну теплоту від зовнішнього повітря. Далі пара холодоагента 

поступає в компресор (поз. 2). Компресор стискає пару холодоагента, при цьому температура пари 
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зростає до 90…130 °С. Пара поступає в конденсатор (поз. 3). В повітряному тракті конденсатора 

нагрівається повітря з приміщення, а пара холодоагента конденсується до рідкого стану в хладоновій 

порожнині теплообмінника. Рідкий холодоагент поступає на терморозширювальний вентиль (поз. 4), 

в якому відбувається різке зниження тиску під час розширення. Після терморозширювального  

 

 

 
Рисунок 1 – Схема теплового насоса типу «повітря-повітря» 

 

вентиля холодоагент поступає у випарник і цикл повторюється. На рис. 1 позначено: а) зовнішнє 

повітря на вході в у випарник теплового насоса; б) охолоджене зовнішнє повітря на виході із 

випарника; в) повітря приміщення на вході в конденсатор; г) підігріте повітря приміщення на виході з 

конденсатора; д) всмоктування холодоагенту компресором; е) нагнітання холодоагента в конденсатор; 

ж) подача сконденсованого холодоагенту до терморегулюючого вентиля; к) подача холодоагента у 

випарник. 

Експериментальний стенд призначений для проведення досліджень інтенсивності тепловіддачі в 

теплообмінниках зовнішнього і внутрішнього блоків, енергетичної ефективності теплового насоса 

типу «повітря-повітря» для різних температурних режимів випарника та конденсатора. 

 

Висновки 

 

Вказано на актуальність впровадження теплонасосних технологій для енергоефективного 

екологічно чистого постачання теплової енергії житловим і комерційним будівлям, а також в мережі 

централізованого теплопостачання.  

Запропоновано експериментальний стенд для дослідження енергетичної ефективності теплового 

насоса типу «повітря-повітря» для різних температурних режимів випарника та конденсатора, 

дослідження інтенсивності тепловіддачі в теплообмінниках зовнішнього і внутрішнього блоків. 
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